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AKCIJSKI NAČRT UKREPOV ZA TRAJNOSTNI RAZVOJ 
DESTINACIJE RADOL'CA 

Poročilo o uresničevanju akcijskega načrta 

Leto: 2023 

Poročilo zajema uresničevanje nalog, zadanih v akcijskem načrtu za leto 2023, poleg njih pa 

še druge aktivnosti, ki so bile na območju Občine Radovljica na področju trajnosti izvedene v 

preteklem letu. Z izvedenimi nalogami smo lahko zadovoljni. 

Od začrtanih nalog za leto 2023 (29) sta 2 taki, ki smo se jih sicer lotili, vendar jih do konca 

leta nismo zaključili (označene z rumeno) in 3 take, ki smo jih prestavili v leto 2024 (označene 

z rdečo barvo). Ob tem pa smo izvedli kar nekaj dodatnih aktivnosti ali pa smo predvidene izpeljali v 

večji meri kot je zapisano v akcijskem načrtu. To smatramo kot dobro, saj kaže na to, da se 

prilagajamo situacijam na terenu, izkoristimo morebitne priložnosti ter smo odprti za nove 

aktivnosti. 

Posebne aktivnosti na področju trajnostnega turizma smo podrobneje predstavili tudi na 

spletni strani: 

• Radovljici srebrni znak Slovenia Green 

• Novi kulinarični produkti in dogodki 

• Kmetova miza z Okusi Radol'ce je navdušila 

• Turizem Radovljica uspešen pri prijavi na razpis MGTŠ 

• Rezultati ankete med prebivalci 

Poročilo o obisku destinacije v letu 2023:  

• Poletna turistična sezona 

• Leto 2023: turistične številke 

 

1. DESTINACIJSKI MANAGEMENT 

PREDANOST IN ORGANIZACIJA 

Izobraževanje koordinatorja  

Zelena koordinatorka se je udeležila dveh izobraževanj na temo trajnosti, in sicer prvo 

izobraževanje je bilo na temo Zero Waste v turizmu, drugo pa je potekalo v sklopu 

https://www.radolca.si/sl/novice/radovljici-srebrni-znak-slovenia-green
https://www.radolca.si/sl/novice/novi-kulinaricni-produkti-in-dogodki
https://www.radolca.si/sl/novice/kmetova-miza-z-okusi-navdusila
https://www.radolca.si/sl/novice/turizem-radovljica-uspesen-na-razpisu_mgts
https://www.radolca.si/sl/novice/anketa-o-zadovoljstvu-2023
https://www.radolca.si/sl/novice/poletna-turisticna-sezona-radovljica-2023
https://www.radolca.si/sl/novice/leto-2023-turisticne-stevilke
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Akademije za trženje v turizmu, ki jo vsako leto organizira Slovenska turistična 

organizacija. 

Izobraževalne delavnice za ponudnike  

Spomladi smo za turistične ponudnike izvedli brezplačno delavnico Zero Waste v turizmu, 

ki smo jo organizirali skupaj s Komunalo Radovljica. Na delavnici so člani društva Ekologi 

brez meja na praktičnih primerih predstavili poslovanje turističnih objektov z manj 

odpadki. Sledil je obisk in ogled nastanitve z mednarodnim trajnostnim certifikatom Zero 

Waste in sicer Ribno Alpine Resort. Poleg tega smo jeseni za turistično gospodarstvo 

organizirali delavnico na temo družbenih omrežij. 

Srečanja ob začetku sezone  

Organizirali smo tudi predvidena srečanja ob začetku sezone, in sicer na treh različnih 

lokacijah (Lesce, Begunje, Radovljica). Namen teh srečanj je seznanitev s poletnimi projekti 

in aktivnostmi ter razdelitev promocijskih brošur.  

NAČRTOVANJE IN RAZVOJ: 

Popis turističnih zmogljivosti na način, kot določa standard  

Gre za pripravo Analize vplivov turizma, ki je v pripravi, ni pa še zaključena. Analiza bo 

predvidoma zaključena do konca meseca februarja 2024.  

Priprava in predstavitev akcijskega načrta na seji občinskega sveta  

Svet Občine Radovljica je na 7. redni seji 27. septembra 2023 potrdil Akcijski načrt ukrepov 

za trajnostni razvoj destinacije Radol'ca za obdobje 2023-2026. 

Letno poročilo o izpolnjevanju ukrepov akcijskega načrta  

Poročilo objavljamo na spletni strani www.radolca.si ter ga posredujemo županu in 

svetnikom Občine Radovljica. 

Potrditev turistične strategije  

Turistično strategijo Radovljice za obdobje 2023-2028 je potrdil občinski svet. 

Spremljanje obiska v destinaciji  

Prvo poročilo o turističnem obisku smo pripravili po koncu turistične sezone ter ga objavili 

na spletni strani turizma. Drugo poročilo bo objavljeno najkasneje do 10. februarja in bo 

vključevalo celoletni obisk v destinaciji tudi z vidika narodnosti in razporeditve obiska po 

mesecih v letu. 

Decentralizacija in desezonalizacija  

V letu 2023 smo obisk jeseni spodbujali z razširjeno prireditvijo Kulinarična jesen v 

Radol'ci, v sklopu katere smo ponudili tudi dva nova produkta. V času poletja smo zelo 

omejili promocijo prihoda v destinacijo, ampak smo se usmerili na razpršitev obiska po 

podeželju. Za goste kampov smo organzirali dvakrat tedensko vodene izlete v Begunje in 

Kropo z namenom decentralizacije destinacije.  

Vključitev izobraževalnih vsebin v publikacije in info table  

http://www.radolca.si/
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V publikacije, ki smo jih tiskali v letu 2023 (mini-guide ter poletna trganka), skupna naklada 

41.000 so vključevale informacije za trajnosten obisk. Tudi v kulinarični brošuri, ki je bila 

pripravljena v letu 2023 in tiskana v 2024 je ta informacija vključena. 

Smernice za turistične vodnike in agencije  

V 2023 smo pripravili usmeritve za voznike turističnih avtobusov glede parkiranja. Ker še 

tečejo pogovori o drugačni organizaciji parkirnih mest na avtobusni postaji (omejitev časa 

parkiranja na 30min), smernice niso zaključene. 

Razvojni načrt Letališča  

V 2023 je bil pripravljen in sprejet Razvojni načrt Alpskega letalskega centra Lesce do 2030. 

SPREMLJANJE IN POROČANJE 

Poročilo o kazalnikih in doseganju ciljev  

Poročilo bo pripravljeno jasno in bo objavljeno na spletni straneh destinacije. V poročilu so 

jasno predstavljene naloge iz akcijskega načrta ter njihovo uresničevanje. 

2. NARAVA IN KRAJINA 

NARAVA IN NJENO OHRANJANJE 

Ohranjanje narave  

Na pobudo prebivalcev se v letih 2023 in 2024 izvaja 27 projektov participativnega 
proračuna, med njimi so na pobudo občanov tudi taki, ki skrbijo za boljše in bolj ohranjeno 
okolje: zasaditev novih dreves v mestu, dokončanje in ureditev izvira v Cizlju, ureditev struge 
potoka Lipnica. Zasaditev dreves v Radovljici je bila v celoti izvedena v letu 2023. Zasajenih 
je bilo 54 novih dreves na območju Cankarjeve in Gradnikove ulice. Zasajene so bile 
naslednje drevesne vrste: gorski javor, divji kostanj, breza, tulipanovec, črni bor, rdeči bor, 
rdeči hrast, lipa, ginko, perzijska bukev, turška leska, himalajski bor, oreh, kostanj – maron, 
murva, okrasna češnja, koprivček, lipovec, srebrni javor, ambrovec, mandžurski javor, 
okrasna sliva, rdečelistni javor. 

Invazivne rastline  

Komunala Radovljica v letu 2023 ni zasledila novih lokacij invazivnih rastlin na javnih površinah, ki 

jih vzdržuje Komunala. Na lokacijah, kjer smo dobili prijavo izvajamo košnjo 3 x letno. 

Projekt JeloviZA  

Občina Radovljica je s svojimi predstavniki sodelovala v projektu JeloviZA predvsem v procesu 

priprave programa upravljanja, da se z vsemi predvidenimi aktivnostmi doseže glavni cilj; 

omogočiti participativno pripravo Modela upravljanja Jelovice in z obnovo gozda, 

opolnomočenjem in izobraževanjem prispevati k večji podnebni odpornosti Jelovice. 

DOŽIVETJA V NARAVI 

Spremljanje ponudbe konjeništva  
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Destinacija je v letu 2023 naredila popis ponudnikov konjeništva, v letu 2024 in 2025 bodo 

lokacije obiskane. 

3. OKOLJE IN PODNEBJE 

ODPADKI IN NJIHOVA PREDELAVA 

Analiza odpadkov v javnih koših za mešane odpadke  

Zaradi zajema celotnega leta se bo temeljita analiza izvedla v letu 2024 na območju 

Linhartovega trga in sicer po kvartalih: januar-marec, april-junij, julij-september, oktober-

december. 

Sušilci za roke  

V javnih sanitarijah v Radovljiški graščini smo namestili električne sušilce rok in se tako izognili 

smetenju s papirnatimi brisačami. 

Uporaba kozarcev za večkratno uporabo na dogodkih  

JZ Turizem in kultura nadaljuje z uporabo plastičnih kozarcev za večkratno uporabo na dogodkih. 

Kozarce si obiskovalci lahko izposodijo ali pa na dogodke prinesejo svoje kozarce. V letu 2023 smo 

zalogo kozarcev dopolnili z novimi kozarci, ki imajo ustrezne certifikate. 

Izgradnja kanalizacije  

Občina Radovljica je v letu 2023 zaključila izgradnjo javne kanalizacije v naselju Lancovo, 

ter nadaljevala zahtevna dela gradnje kanalizacije v Kamni Gorici. Dela potekajo po načrtu 

in se  bodo nadaljevala v letu 2024.  

ENERGIJA, TRAJNOSNA MOBILNOST IN PODNEBNE SPREMEMBE 

Dostopnost z javnim prevozom  

Tudi v letu 2023 smo spodbujali k obisku Radovljice z vlakom. V sodelovanju s Slovenskimi 

železnicami smo pripravili več paketov, ki poleg vozovnice vključujejo tudi doživetja 

(decembrski paket Čarobni december v Radovljici). V času Festivala čokolade smo še 

posebej vabili na dogodek z vlakom. V ta namen smo s Slovenskimi železnicami pripravili 

posebej ugodne pakete, ki so vključevali povratno vozovnico do Radovljice, vstopnico na 

dogodek ter polo degustacijskih kuponov. Prodali smo 301 paket. 

Pri oblikovanju novega kolesarskega doživetja smo traso pripravili tako, da se prične za ŽP 

Lesce-Bled. 

Med 15. junijem in 15. septembrom smo za goste Kampa Šobec in River Campa Bled 

dvakrat tedensko organizirali shuttle prevoze na podeželje z namenom razpršitve obiska 

na glavnih turističnih točkah ter skupnega prevoza v manj dostopne kraje. Izleti v Kropo in 

Begunje, ki so vključevali lokalnega vodnika in vodenje, so bili zelo dobro obiskani in so bili 

za goste, ki so imeli Kartico gosta, brezplačni. 

Turno-kolesarsko omrežje  



                                                      
 

5 

Omrežje smo nadgradili z eno novo traso: Kolesarska tura po kmetijah Radol'ce; dostop do 

tras, ki povezujejo kraje v okolici smo vključili na poletno trganko/zloženko.  

Ogljični odtis na Kmetovi mizi  

Dogodek in produkt je bil načrtovan z mislijo na čim manjši ogljični odtis. Tako so se 

udeleženci na dogodku prevažali z lojtrnikom, električna energija za kuhanje in ozvočenje 

na dogodku pa je bila proizvedena s soncem. Uporabili smo vozilo z vgrajeno baterijo na 

sončne celice, kar je bil inovativen način povezovanja z lokalnim razvojnim podjetjem na 

tem področju.  

Spodbujanje kolesarjenja in pešačenja med domačini  

V letu 2023 so bile na novo zgrajene kolesarnice ob zdravstvenem domu, kopališču in 

stavbi občine v Radovljici in v TNC Lesce. Prenovljen je bil del pešpoti ob Zdravstvenem 

domu Radovljica med osnovno šolo in športnim parkom.  

Teden mobilnosti  

V sklopu Evropskega tedna mobilnosti 2023 je bil v Radovljici organizirana tekma Radolški 

KRONOkiloMETER. Gre za kratko a intenzivno dirko, ki spodbuja domačine, da 

prekolesarijo strm klanec in s tem spodbuja h kolesarjenju tudi po strmejših lokalnih 

cestah. Načrtovan je bil tudi kolesarski izlet pred Dnevom brez avtomobila, ki pa je zaradi 

slabega vremena odpadel. Ob Evropskem tednu mobilnosti so tudi letos sodelovale šole z 

organizacijo t.i. »Pešbusa«, katerega namen je, da se otroci v tem tednu podajo v šolo peš 

v organiziranih skupinah. V letu 2023 je bil projekt organiziran v vseh šolah v občini. 

Menjava sijalk  

Občina Radovljica je v letu 2023 zamenjala 62 neustreznih sijalk javne razsvetljave z 

varčnimi. 

Priprava in potrditev LEK  

Načrtovana priprava LEKa se zamika zaradi nadrejene zakonodaje, saj je država najprej 

nameravala prenoviti lokalne energetske koncepte (LEK) s predlogom Zakona o energetski 

politiki, sedaj pa je v obravnavi predlog Energetskega zakona EZ-2, ki vsebuje tudi določila 

za LEK. K izdelavi LEK se bo predvidoma pristopilo v letu 2024. 

Svetlobno onesnaževanje  

Kot projekt participativnega proračuna je bil sprejet projekt priprave novih določil glede 
svetlobnih panojev  v nočnem času. Projekt bo izveden v 2024. 

4. KULTURA IN TRADICIJA 

Obnova spomenikov in kulturne dediščine  

V Begunjah so se nadaljevale aktivnosti za obnovo Plečnikove dediščine. Začela se je 

izdelava konservatorskega načrta za paviljona Jožamurka in Brezjanka, naročena sta bila 

statična presoja in načrt sanacije temeljev za paviljon Jožamurka in načrt statične 

stabilizacije plazovite brežine, na kateri je paviljon. Na podlagi zbranih meritev in 

pridobljenih podatkov ter izdelanih predlogov projektnih rešitev sanacije paviljona 
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Jožamurka in plazovite brežine pa se je izkazalo, da sanacija na obstoječi lokaciji ekonomsko 

ni upravičena in bo paviljon treba prestaviti na stabilnejše zemljišče. V avgustovskih ujmah 

sta bila poškodovana območje parka ob Graščini Katzenstein in graščina, ki sta razglašena 

za spomenika državnega pomena. Izdelan je bil konservatorski načrt za celovito obnovo 

grobišča talcev, ki bo podlaga za začetek obnove v letošnjem letu. Za grad Kamen je bila 

naročena izdelava konservatorskega načrta, ki je bila izglasovana med projekti 

participativnega proračuna. V Kropi (Klinarjeva hiša) so bila v letu 2023 izvedena 

pripravljalna dela za statično sanacijo objekta, obnovo fasade, zamenjavo stavbnega 

pohištva in dokončno ureditev prostorov v drugem nadstropju za razstavno dejavnost. 

Tudi v letu 2023 je Občina Radovljica objavila razpis za dodeljevanje nepovratnih sredstev 

za sofinanciranje obnove nepremičnin, razglašenih za spomenik oz. enoto kulturne 

dediščine.   

Pridobivanje sredstev za obnove in ureditve  

Turizem Radovljica je bil uspešen pri prijavi na razpis Ministrstva za gospodarski razvoj in 

tehnologijo s projektom Družinska doživetja v Kropi, ki poudarja kulturno in tehniško 

dediščine Krope ter nadgrajuje turistično ponudbo kraja. 

Občina Radovljica je pridobila sredstva za obnovo Kulturnega doma v Kropi ter Klinarjeve 

hiše v Kropi.  

Spodbujanje tradicije in rokodelstva  

V letu 2023 smo na tržnici, ki je potekal tik pred cvetno nedeljo organizirali delavnico 

izdelave tradicionalnih »beganc/butarc«. Tudi letos smo decembrsko okrasitev zasnovali 

na ročnem delu, kot novost pa smo dodali poslikave oken. Lokalne ustvarjalce rokodelce 

smo vključili tudi v novo kulinarično brošuro destinacije. 

5. DRUŽBENA KLIMA 

Ankete med prebivalci  

Jeseni 2023 smo pripravili letno anketo zadovoljstva lokalnih prebivalcev s turizmom. 

Velika večina domačinov še vedno podpira turizem, opredelili pa so se do nekaterih najbolj 

perečih tematik. Izpostavili so obremenjujoč promet ter onesnaževanje. Rezultate ankete 

smo objavili na spletni strani.  

Participativni proračun  

V letu 2023 so bili izbrani in potrjeni projekti participativnega proračuna. Za izvedbo v 

2023 in 2024 je bilo potrjenih 27 projektov. 

Programi za ranljive skupine  

Tudi v letu 2023 je občina izvajala sofinanciranje programov in projektov za ranljive ciljne 

skupine (Oživimo srce, Prostofer, Mladinski dnevni center KamRa, Medgeneracijski center, 

Šentgor, Varna hiša in Materinski dom Gorenjska, Skupnost žarek, Reintergracijski center). 

Ekonomski učinki turizma – turistična taksa  

Občina Radovljica spremlja gibanje prihodka od turistične takse.  
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Projekti povezovanja in spodbujanja mikro ekonomije  

S sredstvi projekta sodelovanja LAS Eko Okusi Slovenije je JZTKR pripravil 2 nova turistična 

produkta, ki povezujeta kmetije na podeželju in spodbujata lokalno kulinariko. Nadgradili 

smo jesenske kulinarične dogodke in pripravili novo kulinarično brošuro ki promovira 

kulinarično pondubo, kmetije in rokodelce.  

Akcijski načrt za invalide  

Načrt je v pripravi. Predvideno je bilo dokončanje v letu 2024. 

POSLOVANJE TURISTIČNIH PODJETIJ & KOMUNIKACIJA 

Izobraževanje ponudnikov o trajnostnem poslovanju in obveščanje  

Spomladi smo za turistične ponudnike izvedli brezplačno delavnico Zero Waste v turizmu, 

ki smo jo organizirali skupaj s Komunalo Radovljica. Na delavnici so člani društva Ekologi 

brez meja na praktičnih primerih predstavili poslovanje turističnih objektov z manj 

odpadki. Sledil je obisk in ogled nastanitve z mednarodnim trajnostnim certifikatom Zero 

Waste in sicer Ribno Alpine Resort. 

Preko e-novic ponudnike obveščamo o aktualnih razpisih na tem področju. 

Trajnostni certifikati in spodbujanje kakovosti  

Na destinaciji je 5 turističnih ponudnikov s trajnostnim certifikatom. To so Kamp Šobec, 

Gostišče Kunstelj, Hotel Linhart, Gostišče Tulipan in Gostišče Draga. Hiša Linhart je v letu 

2023 drugo leto zapored pridobila Michelinovo zvezdico in tudi zeleno zvezdico za 

trajnost.  

Kakovost kulinaričnih obratov spodbujamo z znamko Okusi Radol'ce. V letu 2023 je en nov 

gostinski obrat pridobil pozitivno oceno uveljavljenih kritikov (Restavracija Šobec). 

Obveščanje obiskovalcev o trajnosti   

Poudarke o trajnostnem obnašanju na destinaciji vključujemo v tiskane publikacije ter 

osveščamo z objavami na spletni strani ter na družabnih omrežjih. 

Kodeks za turistične vodnike, agencije, organizatorje dogodkov   

Kodeks bomo pripravili v letu 2024 

Poročilo je objavljeno tudi na spletni stran destinacije. 

Poročilo pripravila: Kaja Beton, zelena koordinatorka destinacije 

30. januar 2024 

https://www.radolca.si/sl/novice/letno-porocilo-ukrepov-za-trajnostni-razvoj-2023

